

叙政府军攻入反对派控制区

土耳其总统呼吁国际社会采取有效行动



阅读提示

叙利亚政府军10月8日在中部重镇霍姆斯从多个方向猛攻反对派控制的城区，几个月来首次攻入哈利迪耶区，迫使那里的反对派武装撤退。叙政府官员说，军方打算本周结束战斗，以抽调兵力北上支援阿勒颇前线。同一天，土耳其总统阿卜杜拉·居尔呼吁国际社会采取行动，称“最糟糕的情况”正在叙利亚发生。

动态

叙反对派武装被迫撤退

霍姆斯是叙利亚第三大城市、最早爆发冲突的地区之一，被反对派称为“革命摇篮”。

政府军上周向霍姆斯增兵，对反对派武装控制的哈利迪耶区和老城形成包围之势，10月5日首次动用战机轰炸哈利迪耶区。

叙反对派说，政府军10月8日同时开辟数条战线，进攻哈利迪耶、巴卜胡德、朱拉特沙耶和库苏尔等城区，同时进攻古赛尔等位于霍姆斯市外围的城镇。

一名反对派武装人员借助网络电话告诉路透社记者：“（总统巴沙尔·阿萨德）的军队几个月来第一次进入哈

利迪耶……占领我们先前驻扎的建筑，我们不得不撤出。”

一名不愿公开姓名的政府军指挥官说，政府军正设法夺回反对派在霍姆斯控制的“最后几个城区”，已经攻占古赛尔镇周边村庄，正试图夺回古赛尔镇。

一名不愿公开姓名的叙安全部门官员告诉法新社记者：“这是一次大规模行动，我们希望在这周末前结束。随后，我们将专注于叙利亚北部。”

按照这名官员的说法，政府军完全控制霍姆斯后，可以增援阿勒颇，防止这座全国商业中心和第二大城市落入反对派手中，成为“叙利亚的班加西”。

叙空军情报机构遭袭击

叙利亚空军一处情报机构10月9日遭遇汽车连环爆炸袭击，触发政府军与反对派武装交火。

这处空军情报机构位于首都大马士革东北方的哈赖斯塔镇。设在英国的叙人权观察组织主管拉米·阿卜杜勒-拉赫曼告诉法新社记者，两次爆炸致死数十人。“关押在那栋建筑地下室内数以百计囚犯仍然生死未

卜，”他说，“我们现在无法确认具体死亡人数，可能会非常高。”一些反对派人士从爆炸规模和赶赴现场的救护车数量判断，至少100人死亡或者受伤。叙官方暂时没有公开伤亡状况。

关联“基地”组织的叙利亚宗教极端团体“救国阵线”承认发动袭击，称为“遭受压迫或者杀害”的叙利亚人“复仇”。

关注

分析人士不认同土叙很快开战

土叙边境持续紧张以来，土耳其提高了“倒巴沙尔”的调门。

土耳其外交部长达武特奥卢10月6日呼吁巴沙尔立即下台，把权力交给出身逊尼派的副总统沙雷，给组建过渡政府让路。土耳其总理埃尔多安10月7日警告叙利亚“不要考验土耳其的决心”，并呼吁国民做好可能与叙利亚开战的准备。

对于土叙可能会很快开战的看法，分析人士并不认同。

首先，当前的国际形势不利于土耳其向叙利亚开战。美国正在忙于总统选举，而北约成员国现阶段普遍缺乏军事介入叙利亚的政治意愿，将于9日至10日在布鲁塞尔举行的北约成员国国防部长会议，甚至都未将土叙边境冲突列入正式议程。其次，土耳其国内支持开战的民意并不积极。而在叙利亚方面，目前最不希望的就是在内忧未平之际增加外患，因此也会放低身段适当妥协，争取不让事态恶化。



2012年10月8日，叙利亚政府军在阿勒颇追赶武装恐怖组织。

相关

叙反对派营地出现沙特武器

乌克兰一家军工企业发往沙特阿拉伯的3箱军火，却现身叙利亚反对派武装一处营地。

英国广播公司(BBC)记者兰·潘内尔10月8日在叙利亚北部城市阿勒颇一处反对派武装营地看到，3个箱子上的发货单信息显示，供货商是乌克兰专门生产海军武器和导弹系统的军工企业达斯坦，收货方为沙

特。不清楚箱子如何到达阿勒颇，也不知道内装何种物品。潘内尔说，他未获准查看箱子内容。英国广播公司评述，这些箱子的存在明确显示，海湾地区有人正积极帮助叙利亚反对派。

沙特方面拒绝回应。叙利亚一些反对派人士私下向这家英国媒体记

者证实，他们收到沙特和卡塔尔援助。

美国《纽约时报》10月6日以沙特和卡塔尔官员为消息源报道，因美国政府不赞成，沙特和卡塔尔仅向叙利亚反对派提供资金和轻型武器，拒绝提供重型武器，例如用于攻击政府军战斗机和装甲车的便携式导弹。(据《京华时报》)

土总参谋长说将对叙方袭击进行严厉还击

新华社安卡拉10月10日电(记者 郑金发)土耳其武装部队总参谋长内杰代特·厄泽尔10月10日对媒体说，如果叙利亚再对土耳其境内进行袭击，土耳其军队将予以更严厉还击。

厄泽尔当天上午视察了土耳其东南部靠近土叙边界的尚勒乌尔法省阿克恰卡莱地区。他说：“我们已经

对叙利亚的炮击进行了还击。但是，如果叙利亚再对土耳其领土进行袭击，我们将予以更严厉的报复。”

厄泽尔10月8日晚抵达南部的哈塔伊省，10月9日上午视察了土耳其第39机械化步兵旅和部队部署。

本月3日，阿克恰卡莱地区遭到来自叙利亚一侧的迫击炮炮击，5人

丧生。土耳其军队随后对叙利亚境内目标实施炮击。迄今为止，土叙两国已连续6天发生越境炮击事件。

土耳其议会10月4日通过决议，授权政府在危急情况下可越境开展军事行动。土耳其总理埃尔多安日前呼吁土民众做好在必要情况下与叙利亚开战的准备。

北约呼吁国际社会向叙利亚施加更大压力

新华社布鲁塞尔10月9日电(记者 张伟)北约秘书长拉斯穆森10月9日呼吁国际社会向叙利亚政府施加更大压力，从而促成解决危机的政治方案。拉斯穆森在北约总部举行的新闻发布会上说，政治方案是解决叙利亚危机的正确途径，但国际社会应该向叙利亚政府施加更大压力，从而促成政治方案的达成。

他还说，联合国安理会应该向叙

利亚政府发出明确信号，即停止暴力活动，开启政治进程。但至今安理会仍未就这一目标达成“具有法律约束力的决议”，这让他深感遗憾，因为这向叙利亚政府传递了一个错误信号。

为期两天的北约国防部长会议9日在布鲁塞尔开幕。虽然拉斯穆森表示，防长们第一天只讨论了军力建设问题，但在新闻发布会上，记者的提问几乎都集中在叙利亚危机、土耳其与叙利亚边境冲突上。

拉斯穆森说，如有必要，北约会采取“一切必要手段”来保卫成员国土耳其，但北约仍希望各方都保持克制，避免土耳其与叙利亚两国危机升级。

本月3日，土耳其东南部靠近土叙边界的阿克恰卡莱地区遭到来自叙利亚一侧的迫击炮炮击，5人丧生。随后，土耳其军队开始对叙利亚境内目标实施炮击。目前，土叙边境的交火已持续6天。

中东局势趋紧促国际油价大涨

新华社纽约10月9日电(记者 乔继红)由于土耳其和叙利亚之间的紧张局势升级，国际油价10月9日大涨，纽约油价重返每桶90美元上方。

当天，北约表示会采取“一切必要手段”抵御叙利亚的攻击以保护土耳其，但北约希望各方保持克制。自10月3日以来叙利亚的迫击炮袭击土耳其东南部的边界城镇后，土叙的越境炮击已经持续6天。有报道称，土耳其军队高官当天视察土叙边境军队，为进一步的应战做部署。土叙

紧张关系升级，给中东地区的石油供应构成威胁。

另外，北海油田因维修中断生产，造成大量石油出口推延，对石油供应的负面影响仍在继续。

但当天沙特阿拉伯石油部长表示，沙特目前石油产量为每天1000万桶，完全有能力保证石油供应充足，试图借此缓解市场对石油供应的担忧。

国际货币基金组织当天发布最新《世界经济展望报告》，将明年两年的全球经济增速预期分别下调到

3.3%和3.6%，低于今年7月份预计的3.5%和3.9%。该机构说，如果欧洲决策者不能有效控制欧元区危机，或者美国决策者不能避免“财政悬崖”，全球经济增长前景会进一步显著恶化。这份报告一度对油价构成打压，限制油价涨幅。

最终到当天收盘时，纽约商品交易所11月交货的轻质原油期货价格上涨3.06美元，收于每桶92.39美元，涨幅为3.43%。11月交货的布伦特原油期货价格上涨2.68美元，收于每桶114.50美元，涨幅为2.40%。



10月9日，土耳其武装部队总参谋长内杰代特·厄泽尔(中)视察土叙边境地区的土耳其部队。